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2) Utilisation des nombres complexes
Déterminer Zeq. En déduire Zeq et Φ

3) Applications numériques : U = 5 V, f = 10 kHz, R = 1 kΩ et C = 10 nF. 
Calculer I, Φ, UR et UC. Comparer U et UR + UC.
Pour quelle fréquence a-t-on Uc = UR ? 
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Déterminer i 5 () par la méthode des
vecteurs de Fresnel et par la méthode
des nombres complexes.

Caleuler ¢ iy, ¢ 275 et § ivss.

iy(t) = 22sin(wt -
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1) Représentation de Fresnel :

Construire Ug, Ug et U.

En déduire I'expression de Z.q ainsi que
Iexpression du déphasage ¢ de u par rapport a i.
Quelle plage de valeurs peut prendre le
déphasage?
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Déterminer Y.
En déduire Yo et ¢ o

Applications numériques

On donne U=2V, f= 15 kHz, R=4,7kQ et L = 65 mH.
Caleuler Ie, I, I, ¢ ui, § it/i et ¢ i/in.

Pour quelle fréquence a-t-on ¢ ;= 45° ?
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- vecteurs de Fresnel

Loi des neeuds : T, =

Graphiquement :

L=45A
¢ 3= -33°=-0,58 rad
d’ot i5(t) = 4,5V2 sin(Wt - 0,58)

axe dorigine
des phases
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- nombres complexes
5—5—11—(4——> (2—7) (2-243)-(+3-)

:2+ﬁ+(1-2f1:(4,472;-o,584md)

Finalement: i;(t) = 447242 sin(wt - 0,584)

112 = -T/3-(-5T/6) = +T/2 = +90° : i est en quadrature avance sur i,
& 25 = -5T/6-(-0,584) = 2,034 rad = -116°

iis= ¢ it ¢ i =-0,463 rad = -26°
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Applications numériques
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e(t)=10.cos(®t) ; R=50043Q; Lo=5000Q

Déterminer vy (t). (Les valeurs i
ont été choisies de fagon que les

calculs puissent se faire & la main

avec des angles remarquables)
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En complexe (avec la formule du pont diviseur de tension) ou avec un
diagramme de Fresnel :

e(t)=10.cos(wt) — E=10=10e/"
x

J T
E.jLo _ 10.500j 10j 1062 ig
V= = = = = =5.¢
R+jLo 50043+500; 3+ I3
2.0

N vL(t):S.co:(m.t+§)
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Ondonne: R=12Q;L=2mH;Ug=1V;f=1kHz.

1. Déterminer Iexpression de I'impédance complexe du dipsle AB : Z 45
2. En déduire I'impédance Z 45 (en Q).

3. Caleuler le courant efficace L et les tensions efficaces Ug et et Ur .
4. Calculer le déphasage entre ueti: ¢ u; (en ).

5. En déduire le déphasage entre u etur : ¢ uur (en ©).
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1. Calculer les tensions efficaces Uetr et Ucerr

2. Déterminer I’expression de I"impédance complexe du dipole AB : Zsg
3. Caleuler 'impédance Zag (en Q).

4. Calculer U,

5. Caleuler le déphasage entre u et i : ¢y (en©).

On donne : R=4,7kQ; C=5,6 0F ; Ly =400 uA ; f = 10 kHz.




